

邵阳日报社主办 国内统一刊号 CN43-0055

今日8版 零售1元 第4465期 2018年5月

10

农历戊戌年三月廿五



云邵阳 移动新闻客户端

新闻热线 18907398110

王淑兰老人

Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net

苦盼73年,"终于见到你们了"



文/图 记者 伍 洁



王淑兰的堂侄王福新拿出王 氏家谱找出王淑兰父亲的名字

网上发帖寻亲 圆梦

"我外婆已经离开家乡70多年了,和亲人早已失去联系。希望在她有生之年能再回到家乡看看,与失散多年的亲人团聚。"5月7日,来自台湾的网友柯力群通过网上发帖寻人,希望有知情人能帮他外婆王淑兰老人找到亲人。

据柯力群介绍,王淑兰1928年出生,小时候家住市区城西老乌鸦庙下面,她有个叔叔在老乌鸦庙附近教书。王淑兰的父亲叫王冲,母亲叫王黄氏,还有个大她八岁的姐姐叫王莲英。

由于年少遭遇父亲离世,全家人的生活顿时陷入困境。王淑兰还依稀记得,那时姐姐王莲英早已远嫁外地。

抗日战争时期,当时只有17岁的王淑兰考虑到家 里的生计问题,毅然离家到 怀化芷江从军。谁知这一走, 就再也没有回过邵阳老家, 从此与家人彻底失去联系。

1949年,王淑兰跟随部队 远赴台湾,当时她的军衔是中 尉。没多久,王淑兰在台湾认识 了一位浙江籍的军人,并与他 结婚建立家庭,定居于台北。

两岸开放交流后,王淑 兰的丈夫顺利地和浙江的家 人重新建立联系,而她自己 通过多方打探,始终没有邵 阳亲人的消息。无缘与故乡 亲人联系,是她这辈子心里 最大的缺憾。

"外婆曾经告诉我,她最遗憾的事情就是连帮自己母亲立个碑的机会都没有。如果有机会找到家乡亲人的话,我希望帮助她完成这个心愿。"看着外婆一天天变老,王淑兰的外孙柯力群决定替外婆圆梦。



年轻时候的王淑兰

网友爱心接力 寻 //

寻亲信息发出后,立即得到众多 网友的回应,大家反馈了许多有用的 信息,网友还根据柯力群提供的信息 到实地寻找。

好消息很快传来,5月9日早上,柯 力群在网上发来一条信息说:"外婆已经 找到亲人,就在邵阳市大祥区二纺机附 近,感谢所有热心人的帮助。"

当天上午,记者根据柯力群提供的线索来到二纺机第一配件厂旁的王家院子,经过多方打听,找到此次寻亲中的关键人物李叶。李叶今年50岁,家住王家院子。

李叶介绍,5月7日晚上,她的朋友李秀英在微信上发来王淑兰寻亲的帖子,李叶马上拿给她母亲张兰英看。当看到王淑兰的身份介绍和照片,张兰英觉得眼熟,并立即拿出家里收藏的王氏家谱对照帖子上面的名字,信息基本吻合。

为了确认信息的准确性,张兰英 又连夜来到王淑兰家曾经的邻居王桂 英家,经过两位老人再三辨认,确定王 淑兰就是本院人。

5月8日上午,李叶将此消息告诉 回邵阳看看这些长辈,帮了同院的王福新。王福新是王淑兰的堂 梦。"柯力群在网上留言道。

侄。5月9日,在王福新家,他向记者讲述了王淑兰的部分家事。

王福新介绍,他的爷爷和王淑兰的父亲是亲兄弟。爷爷王宫爵排行老大,王淑兰的父亲王亯祚(王冲)排行老二。他们称王淑兰父亲为二爷爷,王淑兰母亲王黄氏为二奶奶。他曾和王淑兰的母亲和姐姐共同生活在一个院子里,将近二十年。

据他回忆,由于王淑兰父亲过世较早,他没有印象。王淑兰的姐姐和母亲,分别于1961年和1963年相继因病去世。王福新透露,王淑兰姐姐王连英生有两个女儿,其中有个女儿可能还在邵阳生活。当时王淑兰母亲去世时,他是帮忙安排她母亲下葬的,她母亲葬于现在大祥区宝祥寺的王家坟山。王福新表示,如果今后王淑兰后人回来祭祖立碑的话,他可以带他们去祭扫。

"小时候对姑姑没有什么印象,我 的几个弟弟都没见过她,我们也很期待 与她重逢相聚。"王福新激动地说道。

消息传回台湾,柯力群非常开心。 "如今找到亲人了,我会找时间替外婆 回邵阳看看这些长辈,帮助外婆圆 梦。"柯力群在网上留言道。